

ΕΠΕΙΓΟΥΣΑ ΕΠΙΣΤΟΛΗ

Αθήνα, 27 Νοεμβρίου 2007

Προς:
Τον Υπουργό Παιδείας
κ. Ευρυπίδη Στυλιανίδη
Τον Υφυπουργό Παιδείας
κ. Ανδρέα Λυκουρέντζο
Το Γενικό Γραμματέα ΥΠΕΠΘ
κ. Δημήτριο Πλατή
Τον Ειδικό Γραμματέα ΥΠΕΠΘ
κ. Κωνσταντίνο Ράμμα
Το Γεν. Δ/ντή Διοίκησης Α/θμιας & Δ/θμιας Εκπ/σης
κ. Κωνσταντίνο Κουτρομάνο

Κύριε Υπουργέ, κυρίες και κύριοι,

σας αποστέλλουμε τις επιστημονικές μας σχετικές με το μάθημα «Δεύτερη Ξένη Γλώσσα» στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση και παρακαλούμε να λάβετε υπόψη σας τα παρακάτω σημεία προκειμένου να αντιμετωπιστούν τα προβλήματα που έχουν ανακύψει:

- Αν και σε ορισμένες Δ/νσεις οι προσλήψεις ξεκίνησαν εδώ και τρεις εβδομάδες, δεν έχει δημοσιευτεί ακόμη η **λίστα εγκεκριμένων βοηθημάτων Γαλλικής και Γερμανικής**. Ζητάμε την άμεση δημοσίευση της λίστας ώστε να μπορεί ο κάθε συναδέλφος να παραγγείλει τη διδακτική σειρά της επιλογής του.

- Η περσινή εμπειρία της **μη-βαθμολόγησης του μαθήματος «Δεύτερη Ξένη Γλώσσα»** οδήγησε ορισμένους μαθητές σε σχετική χαλαρότητα καθώς εξήλιπε το κίνητρο της βαθμολόγησης. Ζητάμε να αξιολογούνται οι μαθητές και στο μάθημα «Δεύτερη Ξένη Γλώσσα» από το σχ. έτος 2007-2008, όπως άλλωστε έχει εισηγηθεί και το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο.

- Υπάρχουν ακόμη **πολλές σχολικές μονάδες οι οποίες δεν έχουν καλυφθεί με διδακτικό προσωπικό των ειδικοτήτων ΠΕ05 και ΠΕ07** λόγω αδυναμίας πρόσληψης ωρομισθίων (κυρίως ΠΕ07). Ζητάμε την άμεση κάλυψη όλων των αναγκών με αναπληρωτές και μόνιμα διορισμένους συναδέλφους (συμπλήρωση ωραρίου).

- Όπως κάθε εργαζόμενος, έτσι και οι ωρομίσθιοι εκπαιδευτικοί **πρέπει να λαμβάνουν έγκαιρα τις αποδοχές τους**, γεγονός που δεν συνέβη την περσινή χρονιά με αποτέλεσμα να παραμένουν ακόμη απλήρωτοι οι συνάδελφοι ΠΕ05 και ΠΕ07 που εργάστηκαν ως ωρομίσθιοι στα 219 Δημοτικά σχολεία του Πιλοτικού προγράμματος. Ζητάμε την έγκαιρη μηνιαία καταβολή των δεδουλευμένων σε όλους τους συναδέλφους.

- Επίσης, είναι επιτακτική η **ανάγκη σχηματισμού τμημάτων παράλληλης διδασκαλίας Γαλλικής-Γερμανικής ακόμη και όταν ο αριθμός των μαθητών υπολείπεται (κατά 1-2) από αυτόν που προβλέπει η σχετική εγκύκλιος**, διότι έτσι θα αποφευχθούν οξύτερα προβλήματα στα Γυμνάσια υποδοχής.

Τέλος, θεωρούμε πως για την επιτυχή και ολοκληρωμένη επέκταση του μαθήματος «Δεύτερη Ξένη Γλώσσα» στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση θα πρέπει να **τοποθετούνται από φέτος νεοδιόριστοι συνάδελφοι ΠΕ05 και ΠΕ07 κατά ένα μέρος αποκλειστικά στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση**, όπως συμβαίνει με τις άλλες ειδικότητες (ΠΕ06, ΠΕ11, κ.α.). Επίσης να δοθεί το **δικαίωμα μετάταξης** από την Β/θμια στην Α/θμια Εκπαίδευση σε όσους μόνιμα διορισμένους συναδέλφους ΠΕ05 και ΠΕ07 το επιθυμούν. Στη χώρα μας λειτουργούν περισσότερα από 1100 12/θέσια Δημοτικά σχολεία και ικανός αριθμός 11/θέσιων, 10/θέσιων, κ.ο.κ. **Η πρότασή μας μπορεί να υλοποιηθεί με σωστό προγραμματισμό και με έγκαιρη συνεργασία των αρμόδιων τμημάτων του ΥΠΕΠΘ.**

Οι συλλογικοί φορείς καθηγητών Γαλλικής και Γερμανικής Γλώσσας